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Vážení a milí,
tentokrát to bude trocha teologie a trocha filmu. 

Pomalu vstupujeme do doby velikonoční, ve které můžeme prožívat spolu s apoštolem Pavlem 
radost, že nás „Bůh s Kristem probouzí k životu“ a že „jeho milostí jsme spaseni“. Alespoň tak se 
to píše v listu do Efezu a stojí na tom víra naprosté většiny křesťanů.

Když jsem nedávno zhlédl poslední film Paola Sorrentina Milost, pojednávající zjednodušeně 
řečeno o pochybnostech fiktivního prezidenta před podpisem zákona o eutanázii a o posouzení 
dvou posledních prezidentských milostí, věděl jsem hned, že u tohoto autora nepůjde jen o nějakou 
judikaturu. Zaujaly mě, stejně jako většinu kritiků, dvě stěžejní věty. Jednu z nich pronáší preziden-
tova dcera, která se otevřeně ptá: „Komu patří naše dny?“ V tom nejširším slova smyslu jde o to, 
zda patří Bohu, či nám. Ale můžeme si doplnit i jiné subjekty – patří v něčem i církvi, společnosti, 
našim partnerům, rodičům, dětem? Tedy, kdo o nás, za nás či s námi rozhoduje? 

Druhou z nich pak ve snaze čelit tlaku ultimátního rozhodnutí a nemožnosti uchopit plně pravdu 
o věcech pronese sám hlavní představitel: „Milost je krása pochybnosti – la grazia è la bellezza 
del dubbio.“

Některé kritiky filmu rozčilovala ta lehkovážnost, s níž při udělování milosti nějaká autorita od-
hlíží od spravedlnosti, odděluje člověka od jeho činu a ledabyle přimhuřuje oko. A ještě si k tomu 
užívá ty pochybnosti, které jsou především neschopností vidět pravdu. 

Já v tom jako člověk – který má nějakou zkušenost s Bohem a s jeho jednáním, ale možná i jako 
rodič – vidím spíše opak. Prezidentská milost totiž není totéž, co Boží milost. 

Pro mě to znamená, že nikdy nebudu vědět celou pravdu o člověku, o jeho konkrétní situaci. 
Papež František proto často doporučoval duchovním takzvanou logiku pastoračního milosrdenství. 
Znamená to nesnažit se tolik aplikovat obecnou literu zákona, ale hledět na konkrétního člověka 
a jeho příběh.

A pak je tu také teologický pojem gratia gratis data – milost zdarma daná. Tedy nezasloužená. 
Ta je spojena s pochopením, odpuštěním, velkorysostí, štědrostí… Všichni to známe, když odpou-
štíme nebo když je odpuštěno nám. Když dáváme peníze žebrákovi na ulici, nelustrujeme jej, na 
co je použije, prostě se tak rozhodneme. Někdo uleví svému svědomí, u jiného neví levice, co činí 
pravice. A ta pochybnost, že nevím, zda jsem v této své „milosti“ dal vyniknout liteře spravedlnosti 
(ten člověk by si měl nějak zasloužit moji pomoc) nebo spíše velkorysosti, je osvobozující. Jsou 
to pochybnosti tvůrčí, je to víra se chvěním, odvaha žít s tajemstvím. Milost má v sobě tuto krásu.

Augustin, který je velkým teologem Boží milosti a jehož výroky církev přijala – oproti Pelagiovi, 
jenž zase lépe akcentoval lidskou svobodnou vůli, moc dobře věděl (a čteme to v jeho Vyznání), co 
znamená zažít Boží milost na vlastní kůži, ve svém životě. Kdo nemá tuto zkušenost, nepochopí. 

Existuje cosi jako duchovní lakomství, kterému jde jen o zásluhy. Zásluhy moje i těch ostatních. 
Je to o uraženém Bohu, kterého je třeba obměkčit. Celý Ježíšův příběh a celé poselství Velikonoc 
však jdou proti tomuto narativu. Ano, je to opravdu gratis. „Kdo žízní, ať přistoupí; kdo touží, ať 
zadarmo nabere vody života,“ čteme v knize Zjevení. Touto optikou vidět svět je opravdu milost 
a požehnání. 

Tak snad se Sorrentino nebude za takové teologické výkruty zlobit.
� Martin Staněk
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BŘEZEN TELEGRAFICKY
Začátek března už byl plně postní, tedy bez květin v kostele, ale zato s postní intervencí Moniky 
Immrové. Usebrání jsme na chvíli přerušili při oslavě narozenin našeho technického administrátora 
Pavla Šimáčka. V úterý 10. března proběhla mše se zpěvy z Taizé, kterou vedla Salvátorská schola. 
Náš pastorační referent Martin Staněk pilně připravoval rodiče na křest dětí, který proběhne na 
Velikonoční neděli. Začalo se intenzivněji zpovídat. Kurz základů víry se posunul od pašijového 
příběhu ke vzniku církve. Zájemci o křest vstoupili v neděli 22. března do katechumenátu.

AKTUALITY

Noví kostelníci Samuel Petrlík a Šimon Kapusta
Tento březen byl ve znamení proměny naší kostelnické roty. Rozloučili jsme se s medikem Filipem 
Zikmundem, který strávil v salvátorském angažmá tři a půl roku, a studentem architektury Dávi-
dem Dočolomanským, který u nás sloužil rok. Za věrné služby musíme poděkovat také kustodce 
koncertů, studentce VŠCHT Marii Stojaspalové. Na přelomu února a března jsme zaučili nového 
kostelníka Samuela Petrlíka, který studuje v programu Volné umění na AVU. Koncem měsíce jsme 
mezi sebe přijali Šimona Kapustu z Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy. Filipovi, 
Dávidovi a Marušce moc děkujeme a Sama se Šimonem vítáme na palubě.

Z kontemplativní mše se zpěvy z Taizé 10. března 2026. Foto: Martin Staněk
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Duchovní doprovázení
Od podzimu u nás v úterý nabízí duchovní doprovázení jáhen Elva Frouz a karmelitka Irena Göbe-
lová. „Duchovní doprovázení jsou otevřené a důvěrné rozhovory o osobním hledání, otázkách i kri-
zích spojených s duchovním životem,“ jak zní jedna z definic, kterou používá Centrum péče o duši 
na Karlově Univerzitě. Elva i Irena jsou k dispozici zpravidla jednou za dva týdny. Pokud si s nimi 
chcete domluvit setkání, zkontrolujte si prosím jejich přítomnost ve farním kalendáři a napište jim. 

Duchovní rozhovory lze vést i během našich obvyklých zpovědních hodin s našimi kněžími – 
Tomášem Halíkem, jezuitou Petrem Hruškou a dalšími. 

Kontakt: Elva Frouz, elvafrouz@gmail.com, Irena Göbelová, karmelitky@gmail.com.

Zeptali jsme se jáhna Elvy Fouze:

▶▶ Co je duchovní doprovázení a jak vypadá ve vašem podání?
Duchovní doprovázení vytváří prostor, ve kterém je možné zakusit, že doprovázený je bez podmínek 
přijat, podporován, uzdravován a nesen Bohem.

Během setkání si všímáme toho, co takovému prožívání pomáhá a co mu naopak brání. Dopro-
vázející je v postoji aktivního naslouchání, podle situace pak nabízí impulzy, inspirace či zpětnou 
vazbu.

Jedno setkání trvá podle potřeby od deseti do padesáti minut. Někdy stačí jedno sezení, jindy 
se domluvíme na dlouhodobějším procesu.

▶▶ Pro koho je duchovní doprovázení vhodné?
Doprovázení je vhodné pro každého, kdo chce pečovat o kvalitu svého života, kdo hledá napojení 
na nejhlubší zdroje naděje, pokoje, odvahy a radosti. Je otevřené všem bez ohledu na postoj 
k náboženskému přesvědčení.

▶▶ V čem se liší duchovní rozhovor od zpovědi?
Ke svátosti smíření přinášíme primárně své hříchy, abychom znovu zakusili odpuštění. V duchov-
ním doprovázení sdílíme také radosti, základní motivace, touhy, pochybnosti nebo překážky na 
vnitřní cestě.

Elva Frouz na valné hromadě Komunity Noe 5. února 2023. Foto: archiv Komunity Noe
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SVATÝ TÝDEN A VELIKONOCE U SALVÁTORA
KVĚTNÁ NEDĚLE 29. března
	 14.00 a 20.00 Mše sv. se svěcením ratolestí – celebruje Mons. Tomáš Halík.

ÚTERÝ 31. března
17.00 	 Velké zpovídání (Mons. Tomáš Halík, P. Petr Hruška SJ a P. Petr Havlíček SJ).
18.00 	 Mše sv. – celebruje Mons. Tomáš Halík.
19.00 	 Martin Staněk: Návod na Velikonoce – Význam a liturgie Svatého týdne  

(přednáška nejen pro Kurz základů víry).

ZELENÝ ČTVRTEK 2. dubna
18.00 	 Mše sv. na památku Večeře Páně.
19.30 	 Bdění v Getsemane s texty z Janova evangelia a zpěvy z Taizé.

VELKÝ PÁTEK 3. dubna
18.00 	 Velkopáteční obřady.
19.30 	 Velkopáteční oratorium – Giovanni Battista Pergolesi: Stabat Mater, Capella RegiaPraha 

pod vedením Roberta Huga, sólistky: Michaela Šrůmová (soprán) a Sylva Čmugrová (alt).

BÍLÁ SOBOTA 4. dubna
21.00 	 Mše sv. – Vigilie Slavnosti Zmrtvýchvstání Páně, hudební doprovod: Jiří Stivín, Robert Hugo, 

Jiří Hodina.

VELIKONOČNÍ NEDĚLE, SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ 5. dubna
14.00 	 Mše sv. se křty dětí – celebruje Mons. Tomáš Halík.
20.00 	 Mše sv. – celebruje P. Petr Hruška SJ.

2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ 12. dubna 
14.00 	 Mše sv. s biřmováním dospělých – celebruje Mons. Václav Malý.

Václav Malý  
při biřmování  
v roce 2025.  
Foto: Petr Neubert
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Komentovaná prohlídka postní intervence s Monikou Immrovou. Foto: Petr Neubert

Ze salvátorských svateb. Foto: archiv rodiny Pechočiakových
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Co nás čeká

POSTNÍ INTERVENCE: MONIKA IMMROVÁ – Popeleční středa – Velikonoce 2026
Od Popeleční středy do Velikonoc je náš kostel proměněn postní intervencí sochařky Moniky Immro-
vé Přímluvy / Vertikály. Ta jako první z přizvaných umělců zpracovala salvátorské sloupy. Jak uvádí 
kurátor intervence, architekt Norbert Schmidt: „S prosbou o letošní uměleckou intervenci jsme se 
obrátili na sochařku Moniku Immrovou. A to i proto, že, jak sama říká, ‚má ráda domy‘. Její umění 
je bytostně prostorové, ať už jde o sochy, reliéfy nebo dokonce grafiky. Naše autorka tvoří s jasným 
vědomím, že dobře umístěná dobrá socha dokáže vylepšit prostor. Přináší novou kvalitu. Stejně 
jako solitérní strom v krajině nebo ve městě místo někdy přímo zakládá. Vzpomeňme na křížky 
v polích nebo barokní sloupy na náměstích. U Salvátora jsme v souvislosti s Monikou Immrovou také 
původně mysleli na prostorový objekt. Věci se však vyvinuly trochu jinak. Jak se sochařka čím dál 
víc zaměřovala na podstatu salvátorské architektury, všimla si, že tu jsou místa, kterým něco chybí.“

Ukázky práce Moniky Immrové – a rozhovor s autorkou – můžete najít například v revue Salve 
č. 1/2024. Postní intervenci pořádá Akademická 
farnost Praha a Centrum teologie a umění Praha 
s finanční podporou Nadace Benetheo a Hlavní-
ho města Prahy.

Cyklus o manželství 2026 – začíná v pondělí 13. dubna v 18.00
Zveme snoubenecké páry především z akademického prostředí k přednáškám Cyklu o manželství, 
který je koncipován jako společná podpora přípravy snoubenců ke svatbě. Začínáme v pondělí 
13. dubna 2026 a budeme se setkávat do 18. května vždy v pondělí od 18.00 do 19.30 v sakristii 
našeho kostela. 

Témata se budou opět týkat partnerské komunikace, křesťanského pohledu na manželství, 
spirituality, bioetiky, na řadu přijde i manželský slib a svatební obřad. Na poslední přednášce lze 
získat potvrzení o absolutoriu.

Pro více informací můžete kontaktovat Martina Staňka: stanek@farnostsalvator.cz.

SALVÁTORSKÉ NAROZENINY 
V  pondělí 13. dubna oslaví narozeniny naše účetní a  ekonomka Sylvie Pavlová. Gratulujeme  
a děkujeme za skvělou dlouholetou spolupráci!

EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA KE DNI ZEMĚ – úterý 21. dubna v 18.00
Ve spolupráci s Ekologickou sekcí České křesťanské 
akademie vás zveme na ekumenickou bohoslužbu ke 
Dni Země. Předsedat jí bude Tomáš Halík, farář akade-
mické farnosti, hostujícím kazatelem bude Petr Vaďura, 
kazatel a pastor Evangelické církve metodistické. Bo-
hoslužbu hudebně doprovodí vokální uskupení Svato-
petrští poutníci. Po bohoslužbě v kostele vás zveme do 
sakristie na debatu o ekumenických vztazích s Petrem 
Vaďurou, Tomášem Halíkem a dalšími hosty. Setkání 
organizuje za ekumenické křesťanské společenství na 
Přírodovědecké fakultě UK prof. Katarína Holcová. 

Ekumenická bohoslužba ke Dni Země  
v roce 2024. Foto: Martin Staněk



8

FILM A SPIRITUALITA
Nahoře nebe, v dolině já – středa 22. dubna od 19.00
(Hore je nebo, v doline som ja, Slovensko / Česká republika 2024, Katarína Gramatová, 93 min.)
Velký sál Městské knihovny. Vstupné: 120 Kč.

Nahoře nebe, v dolině já vypráví příběh patnáctiletého 
Enriqueho, který vyrůstá se svou babičkou v zapome-
nuté slovenské vesnici, zatímco jeho matka Martina 
pracuje ve vzdáleném městě a jen zřídkakdy si najde 
čas zajet za svým synem. Léto ubíhá pomalu a vytáhlý 
Enrique si zkracuje čekání na mámu ježděním na ba-
betách a drobnými lumpárnami s kamarády. Zároveň 
svědomitě plní matčiny úkoly – zpočátku bez otázek, 

ale brzy začne tušit, že nejsou tak nevinné, jak se zdálo. Ve vesnici se o Martině šíří pomluvy a En-
rique postupně začíná pochybovat o obrazu, který si o své matce vytvořil. Ve spolupráci s Akade-
mickou farností uvádí Lukáš Jirsa.

Platební terminál v kostele
Naše farnost si podobně jako jiné farnosti pořídila do kostela novinku – platební terminál od firmy 
Besteron. Terminál je esteticky decentní a je umístěn u vchodu do kostela (u barokní mříže). Usnad-
ní platby kartou (například za zakoupené svíčky) a též umožní věnovat kostelu dar bezhotovostní 
platbou v rámci nedělních sbírek či v běžných dnech. Pro potvrzení o daru prosíme o kontaktování 
farnosti, rádi jej vystavíme.

PRAVIDELNÉ FARNÍ AKTIVITY

KURZ ZÁKLADŮ VÍRY 2025–2027
Kurz přípravy na křest a biřmování se po dvaceti setkáních a čtyřech společných víkendech dostal 
do další fáze, a to především obřadem přijetí do katechumenátu. V neděli 22. března vstoupilo 
padesát zájemců do bližší přípravy ke křtu, další dva vstoupí v náhradním termínu.

V neděli 12. dubna přivítáme biskupa Václava Malého, který přislíbil biřmovat našich téměř 
dvacet rychlých biřmovanců. A konečně 17. května vstoupí naši pomalí biřmovanci mezi takzvané 
kandidáty biřmování. 

Společenství absolventů Kurzu základů víry – středa 1. dubna v 18.00
Každou první středu v měsíci od 18.00 do 19.30 se v kryptě schází proměnlivá komorní skupina lidí 
ze všech ročníků Kurzu základů víry (KZV). 

První část setkání věnujeme reflexi krátkého duchovního textu. V druhé části debatujeme nad 
konkrétním tématem z našeho života ve víře – v rodině, ve společnosti, v práci. Setkávání umožňuje 
nám – lidem rozdílného věku, profesí a v různých životních situacích – sdílet naši běžnou duchovní 
praxi, všednodenní kroky naší víry. Společenství je prostor, kam můžeme brát svá tápání, pochyby 
i objevy a vděčnost. Vítán je každý absolvent KZV, tedy z kteréhokoli ročníku kurzu. Chcete-li přijít, 
napište si o text a téma debaty příštího setkání Haně Šimkové.

Kontakt: Hana Šimková, simkovaha@gmail.com.
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Salvátorská schola
Salvátorská schola působí v našem kostele od podzimu 1990 a pravidelně doprovází úterní boho-
služby, pořádá benefiční koncerty a příležitostně vystupuje také mimo domovskou farnost. Zpívá 
duchovní hudbu od středověku po současnost, včetně skladeb vlastních autorů. Ke společným 
zkouškám se letos schází každé úterý od 17.30 v prostorách Národní knihovny, během celého 
roku zkouší v pravidelných cyklech vždy nový repertoár k danému období. Sbormistryní scholy je 
Josefína Šišáková, pomocným sbormistrem Filip Rajnoch.

Kontakty: Josefína Šišáková, josefina.sisakova@gmail.com, 604 426 055;  
      Filip Rajnoch, filip.rajnoch@gmail.com, 774 219 243.

Salvátorská knihovna
Farní knihovna obsahuje přes tisíc svazků, mezi nimi i soubor knih Tomáše Halíka a Marka Váchy. 
Mezi její poklady dále patří publikace z devadesátých let, které už jinde neseženete. Děkujeme na-
šim knihovnicím Janě Hrdličkové a Barboře Janičinové za jejich obětavou službu. Prosíme o včasné 
vracení vypůjčených knih.

Výpůjční doba: úterý 17.30–18.00, 19.00–19.30.

MODLITBA A MEDITACE

Tichá meditace s karmelitkami
Celý akademický rok se každé úterý konají pravidelná setkání v kryptě kostela Nejsvětějšího Sal-
vátora, které vedou sestry z Karmelu Edith Steinové. Začátek v 19.10 (po skončení mše). Na pro-
gramu jsou dvě sezení tiché meditace po 25 minutách, mezitím meditační chůze. Jde o otevřenou 
skupinu, všichni jsou zváni. 

Kontakt pro uvedení do meditace: karmelitky@gmail.com.

Centering prayer – modlitba souhlasu
Každé pondělí probíhá v salvátorské kryptě od 18.00 kontemplativní modlitba v pojetí trapistic-
kého mnicha Thomase Keatinga, označovaná jako centering prayer (modlitba souhlasu). Podle 
její propagátorky v Čechách, Teresie Hašanové, jde v tomto typu křesťanské meditace především 
o vycentrování, návrat do vlastního středu, v němž přebývá Bůh. V češtině vyšly k tématu například 
knihy Pozvání k lásce a Otevřená mysl, otevřené srdce (Thomas Keating) nebo Srdce kontemplativní 
modlitby (Cynthia Bourgeault). Do metody modlitby uvádí Teresie Hašanová. Modlitbu doprovází 
Jarka Juillet.

Kontakt: centeringprayerpraha@gmail.com.

Páteční ranní chvály u Salvátora (Conventus Choralis)
Každý pátek se v 7.00 u Nejsvětějšího Salvátora schází malé, proměnlivé společenství k chorální 
modlitbě ranních chval. Její těžiště spočívá v latinsky zpívaných žalmech. Po skončení (zhruba 
v 8.00) vždy následuje společná snídaně. Vhodné pro úplné začátečníky. Možno přijít bez předcho-
zího ohlášení. Vstup zadním vchodem přes sakristii z průchodu do Klementina.

Kontakt: Filip Srovnal, filipsrovnal@gmail.com, 603 323 591.
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VYSOKOŠKOLSKÉ KATOLICKÉ HNUTÍ (VKH)
Vysokoškolské katolické hnutí Praha (VKH) je společenstvím vysokoškolských studentů, ale též 
absolventů a lidí s akademickým prostředím jakkoli spojených. Cílem společenství je poskytnout 
studentům zázemí během jejich studia a nabídnout jim prostor pro duchovní růst, navazování 
přátelství, vzdělávání a smysluplné využití volného času. VKH sídlí v jezuitské rezidenci v Ječné 2 
u kostela sv. Ignáce na Karlově náměstí, kde se konají také pravidelné studentské mše ve středu 
od 19.00. Kaplanem VKH je P. Petr Hruška SJ, duchovní doprovázení zajišťuje také s. Simeona 
Čupová CJ.

po
18.00 Adorace s chválami. Jednou měsíčně.

19.00 Pondělní vysokoškolský klub (PoVyK). Jednou měsíčně.

út

18.00 Pomáháme lidem bez domova. Každý týden.

18.15 Úterní Společenství (ÚteS). Každý týden.

18.30 Tančírna v Družinském sále.

st

06.55 Ranní modlitba s Písmem.

17.30 Svátost smíření nebo duchovní rozhovor, každý týden. 
P. Petr Hruška (místnost 71), s. Simeona (místnost u vrátnice).

18.20 Růženec.

19.00 Studentská mše svatá, každý týden, kostel sv. Ignáce.

20.00 PostřeH.

čt 18.00 Herní večer / Filmový večer. Každý týden.

pá 16.30 Lezení s VKH.

Pesachová večeře – Zelený čtvrtek 2. dubna od 19.00
Hlavní část večeře, která proběhne v Družinském sále, je vedena předsedajícím. V první části se jí 
symbolická jídla, která představují jednotlivé momenty při útěku Židů z Egypta. Druhá část večeře 
bude méně formální, je možné si popovídat a dát si další připravené občerstvení.

Ples Vysokoškolského katolického hnutí Praha – čtvrtek 9. dubna od 19.30
Ples VKH Praha se uskuteční v kulturním zařízení Domovina Na Maninách. Tématem letošního 
plesu je „Drink me“.

Jam session – středa 22. dubna v 20.00
V místnosti 28 budeme společně improvizovat s hudebními nástroji, proto si nezapomeňte i ty 
své vzít s sebou.

Více informací k těmto a dalším aktivitám najdete na internetových stránkách a sociálních 
sítích VKH Praha.
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KOLÍNSKÝ KLÁŠTER – CENTRUM SPIRITUALITY A DUCHOVNÍCH CVIČENÍ
Kolínský klášter je místo pro ty, kdo hledají prostor pro ztišení 
a chtějí vyvinout vážné úsilí v rozvoji svého duchovního živo-
ta. Nachází se na adrese Kutnohorská 26, Kolín.

Velikonoční triduum s meditacemi a obřady  
v ekumenickém duchu, 1.–5. dubna
úroveň B, středa 18.00 až neděle 15.00 (4 dny)
Společné slavení Velikonoc inspirované praxí ekumenických 
komunit Grandchamps, Archa a Bose. Začíná se společně ve 
čtvrtek dopoledne přípravou hodu Beránka. Čtvrteční slav-
nost bude zahrnovat prvky sederové večeře, umývání nohou 
a slavení eucharistie. Po ní vstoupíme společně do ticha, ke 
kontemplaci, křížové cestě, pašijím, velkopátečním obřadům. 
Na Bílou sobotu bude vigilie a ekumenická obnova křtu.
Doprovázejí Ivana Noble, Tim Noble a Petr Havlíček SJ.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3600 Kč, na dvoulůžkovém 5300 Kč a na jednolůžkovém 
pokoji 7100 Kč. K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Úvod do rozlišování, 9.–12. dubna
úroveň A, čtvrtek 18.00 až neděle 15.00 (3 dny)
Prakticky zaměřený úvod do ignaciánského způsobu práce s vnitřními hnutími a procesy. Pomáhá 
porozumět tomu, co se v nás děje, a dává nám do ruky návod, jak různá vnitřní hnutí (myšlenky, 
pocity, tělesné stavy) zpracovávat a reagovat na ně. Kurz probíhá v tichu. Je vhodný pro ty, kdo už 
mají základní zkušenost s modlitbou examen a s ignaciánskou meditací a kontemplací. Součástí 
kurzu jsou rozhovory s doprovázejícími.
Doprovázejí František Hylmar SJ a s. Simeona CJ.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3000 Kč, na dvoulůžkovém 4500 Kč a na jednolůžkovém 
5790 Kč. K dispozici jsou všechny typy ubytování.

Tělo v kontemplaci, 29. dubna – 3. května 
úroveň A, středa 18.00 až neděle 15.00 (4 dny)
Tyto rekolekce jsou vhodné především pro ty, kdo stojí o uvedení do kontemplativní modlitby 
a o prohloubení její praxe. Kurz probíhá v mlčení, velkou část programu tvoří společná kontemp
lativní modlitba. Součástí je také kontemplace v pohybu. Jednoduchá tělesná cvičení zapojují do 
modlitby celého člověka a přivádějí nás k reálné zkušenosti, že lidské tělo je chrám Ducha svatého 
a nositelem živé Boží přítomnosti.
Doprovázejí s. Denisa Červenková CSTF a rehabilitační lékařka a neuroložka Barbora  
Peloušková.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 4600 Kč, na dvoulůžkovém 6300 Kč a na jednolůžkovém 
8100 Kč. K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Z dubnových kurzů jsme vybrali pouze ty, na nichž jsou ještě volná místa. Více informací 
k těmto a dalším kurzům najdete na stránkách Kolínského kláštera.



KARMEL EDITH STEINOVÉ
Karmel Edith Steinové je společenství sester karmelitek žijící kontemplativně apoštolským způso-
bem, který je otevřen těm, kdo chtějí sdílet některé jeho dimenze podle svých možností a životního 
zaměření. Karmel se nachází na Jinonické 22 v Praze 5 – Košířích. Městskou hromadnou dopravou 
se na Karmel lze dostat tramvají č. 6, 9, 10 směr Motol. Vystoupí se na zastávce Klamovka, první 
ulice vlevo je Jinonická a za pět minut chůze jste u domu č. 22. Kontakt pro zájemce o akce kar-
melitek: karmelitky@gmail.com.

po 19.00

Mše svatá + agapé
Předsedají spříznění kněží. Po mši je možné zůstat na čaj, kávu, drobné 
pohoštění podle liturgické doby, momentálních možností domu či 
štědrosti příchozích. 

út 19.10–20.10
Tichá meditace v salvátorské kryptě
Prostor a příležitost ke společné meditaci v tichu pro ty, kdo vědí, 
co si s tichem počít.

ne 14.00–18.00

Spiritualita Karmelu – setkání pro ženy
Spojuje nás zájem o karmelitánskou spiritualitu a kontemplaci.  
Společně se budeme věnovat tiché modlitbě a číst texty karmelských 
svatých, setkání zakončíme obědem. Pokud se chcete zúčastnit, přihlaste 
se na karmelitky@gmail.com, v předmětu uveďte „Spiritualita Karmelu“.  
Koná se 12. dubna.

Barbora Bezděková: Astročástice  – čtvrtek 16. dubna v 19.00
Přednáška astrofyzičky B. Bezděkové proběhne po mši v 18.00, kterou slouží P. Marek Vácha.

Jan od Kříže: Živý plamen lásky – pondělí 27. dubna ve 20.00
Pokračování četby duchovních klasiků po tradiční pondělní mši v 19.00 hodin.

Více informací o sestrách se dozvíte na stránkách cestanahoru.org.

12
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FORTNA
Fortna je klášter bosých karmelitánů otevřený pro veřejnost.  
Nabízí duchovní a sebepoznávací program i možnost jen tak 
pobýt na místě, kde se po staletí protínala horizontála hmoty  
s vertikálou ducha. Najdete ji na Hradčanském náměstí 3.

Spiritualita a barokní architektura  
neděle 26. dubna od 11.00
Barokní architekturu nahlédneme v kontextu našeho životního 
příběhu a duchovního života.
Doprovázejí Adéla Muchová a Petr Mucha.

Více o této a dalších akcích Fortny se dozvíte  
na jejích stránkách a sociálních sítích.

DOMINIKÁNSKÁ 8
Dominikánská 8 je kulturně-vzdělávací platforma pro reflexi aktuálních společenských, kulturních 
a náboženských témat v perspektivě křesťanství. Najdete ji v Jalovcové 2.

Proměny poutnictví | od svatých míst k vnitřní cestě – čtvrtek 9. dubna v 19.30
Poutnictví je duchovní praxe, společenský rituál, ekonomika v pohybu i prostor, ve kterém se vyjed-
návají významy a symbolická moc. Patří k nejstarším evropským kulturním fenoménům. Chceme jej 
reflektovat napříč staletími – od středověkých motivací a institucí přes barokní a moderní proměny 
až k dnešním poutím, které často hledají jazyk pro zkušenost, která se nedá snadno vysvětlit.
Hosté: Nathalie Becquart, Prokop Brož, Anna Gelety. Moderuje Benedikt Mohelník OP.

Víra jako výzva | Jan Heller pro dnešek – čtvrtek 16. dubna v 19.30
Může Bible ještě oslovit současného člověka? Jan Heller patřil k těm, kdo ji četli ne jako vzdále-
ný text minulosti, ale jako živou výpověď o vině, naději, svobodě a odpovědnosti. Jeho výklady 
ukazují, že víra není únikem, ale výzvou k rozhodnutí a jednání a že ani nepohodlné otázky nejsou 
překážkou víry, ale její součástí. V rozhovoru s jeho žáky a s těmi, kdo ho osobně znali, otevřeme 
otázku, co z jeho myšlení zůstává živé dnes: pro církev, spiritualitu, pastoraci i pro lidi mimo cír-
kevní prostředí.
Hosté: Zdeněk Eminger a Petr Sláma. Moderuje Mikuláš Vymětal.

K čemu slušnost? – čtvrtek 23. dubna v 19.30
Co znamená být slušným člověkem? Jde o vnější masku, která překáží autentickému setkání s dru-
hými, proměnlivou kulturní konvenci, která brání dialogu nad tabuizovanými tématy, nebo dokon-
ce slabost, která demokraty paralyzuje v politickém boji? Může jít o něco hlubšího a tvůrčího? Jak 
slušnost souvisí s poselstvím evangelia a jaké to má důsledky pro působení křesťanů v současné 
společnosti, v níž roste hrubost i citlivost?
Hosté: Štefan Hríb, Lukáš Jeník, Lenka Kabrhelová. Moderuje Alena Scheinostová.

Více informací k těmto a dalším akcím najdete na stránkách Dominikánské 8.

12
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DĚKUJEME VÁM
Rádi bychom poděkovali těm, kteří svou štědrostí podpořili naši farnost nejen v roce 2025, ale 
i nadále nás podporují, a to jak v aktivitách obecně (bohoslužby, provoz, pastorace a další), tak 
v jednotlivých projektech. 

I díky vám jsme schopni zajistit a podpořit veškerou pastorační činnost, zaplatit účty, a zároveň 
vytvářet i fondy pro nezbytné opravy a rekonstrukce, které nás čekají. V tuto chvíli probíhá mimo 
jiné rekonstrukce průčelí našeho kostela.

„JDI A OPRAV MŮJ DŮM“ – SBÍRKA NA OPRAVU PRŮČELÍ KOSTELA 2024–2027
V nedávné době byly na žádost Národního památkového ústavu odebrány vzorky z fasády pro ana-
lýzu její původní barevnosti. Vznikl také návrh opravy hydroizolace balkonu a v dubnu, jak počasí 
dovolí, se pustíme opět do oprav. Čeká nás omítka a štukové prvky pod tympanonem, hydroizolace 
balkonu a další. Spodní část portiku včetně balustrády, římsy a štuky pod římsou přijdou na řadu 
zřejmě až v příštím roce, také podle stavu rozpočtu na tuto opravu.

Opravy si vyžádají průběhu příštích dvou let větší investici v řádu nižších milionů korun. Souběž-
ně s podanými žádostmi o spolufinancování na Hl. město Prahu, Ministerstvo kultury i MČ Prahu 1 
tedy nadále žádáme o pomoc i naše farníky a pokračujeme ve sbírce na opravu průčelí kostela 
Nejsvětějšího Salvátora. Dosud jsme za práce zaplatili 880 000 Kč. 

Do konce března 2026 se podařilo mezi farníky 
vybrat 350 000 Kč, Městská část Praha 1 přispěla 
celkem částkou 140 000 Kč a Ministerstvo kultury 
částkou 300 000 Kč.
Farnost podala další žádosti, a to kromě Minister-
stva kultury a Prahy 1 též na Hlavní město Praha.
Děkujeme všem, kdo nás podporují.

JAK PŘISPĚT:
Pro účely této sbírky je možné přispívat nejlépe přes portál DARUJME:  
www.darujme.cz/jdi-a-oprav-muj-dum-sbirka-na-obnovu-pruceli-kostela. Nebo na farní účet 
1933882329/0800 (Česká spořitelna), pod variabilním symbolem 2025. Do zprávy pro příjemce 
však prosím uveďte mailové spojení pro případné vystavení potvrzení o vašem daru. 

PODPOŘTE NÁS
Na webových stránkách v sekci Podpořte nás naleznete v nejnovější výroční zprávě za akademický 
rok 2024/2025 podrobnější informace k našemu hospodaření i přehledu pastorace. 

NEDĚLNÍ SBÍRKY V KOSTELE
Jsou určeny primárně na provoz farnosti (mzdy, elektřina, bohoslužebné potřeby, údržba, úklid, 
provoz), vyjma deseti asignovaných sbírek na charitativní, školské a pastorační programy arci-
diecéze. 
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DONÁTOR
Internetová aplikace Donátor umožňuje od roku 2023 farníkům pražské arcidiecéze přímou p od-
poru kněží i svých farností. Jejím prostřednictvím mohou nově farníci přispívat svými dary přímo 
do Fondu mzdové podpory kněží namísto předchozích kostelních sbírek. Donátoři se mohou re-
gistrovat a určit výši svého finančního daru na adrese: https://praha.donator.cz.

DARY FARNOSTI
Přispět farnosti na provoz a aktivity můžete na účet: 1933882329/0800 u České spořitelny, pod 
variabilním symbolem 1111. Nebo prostřednictvím platformy DARUJME.CZ z našich webových 
stránek: farnostsalvator.cz/podporte-nas. 

Vaše dary si můžete odečíst dle zákona ze základu daně. Rádi vám vystavíme potvrzení. 
Na webových stránkách také najdete případný aktuální projekt, který je možné podpořit.

JAK POMÁHAT NEFINANČNĚ?
Dobrovolnickými aktivitami – v rámci mše sv. například nesením darů či vybíráním sbírky, mimo 
mši třeba při zahájení a zakončení akademického roku, o Vánocích se zdobením stromů, patnáct 
dobrovolníků je potřeba během Noci kostelů, též jako služba v knihovně. Zájemci nechť se hlásí 
na farním e-mailu: info@farnostsalvator.cz. Děkujeme za vaši pomoc!

BOHOSLUŽBY A DUCHOVNÍ SERVIS

neděle 14.00, 20.00 Mše sv.

úterý

16.00–18.00 Duchovní rozhovor (s. Irena Göbelová CSTF).

16.30–18.00 Duchovní rozhovor (jáhen Elva Frouz – krypta).
Jednou za čtrnáct dní.

17.15–17.45 Zpovídání / duchovní rozhovor (P. Petr Hruška SJ – věž).

18.00 Mše sv. 

čtvrtek 19.00–21.00
Adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru. 
(Přítomnost kněží aktualizována na webových stránkách – vchod 
sakristií.) 

PRAVIDELNÝ TÝDENNÍ PROGRAM

pondělí 18.00–19.00 Centering Prayer v kryptě.
Meditaci podle T. Keatinga vede Jarka Juillet.

úterý

17.30–18.00
19.00–19.30 Výpůjční doba salvátorské knihovny. 

17.30–19.30 Zkouška scholy – klementinská zkušebna.

19.00 Kurz základů víry – sakristie.

19.10–20.10 Tichá meditace v kryptě – sestry karmelitky.

pátek 7.00–8.30 Chorální ranní chvály – Filip Srovnal a přátelé.



Z DUBNOVÉHO PROGRAMU

středa 1. 4. 18.00 Společenství absolventů Kurzu základů víry.
Koordinuje Hana Šimková.

čtvrtek 2. 4. 18.00
19.30

Zelený čtvrtek.
Mše sv. na památku Večeře Páně.
Bdění v Getsemane s texty z Janova evangelia a písněmi z Taizé.

pátek 3. 4.
18.00
19.30

Velký pátek.
Velkopáteční obřady. Sbírka na Svatou zemi.
Velkopáteční oratorium – G. B. Pergolesi: Stabat Mater.  
Soubor Capella Regia Praha řídí Robert Hugo.  
Sólistky: Michaela Šrůmová (soprán) a Sylva Čmugrová (alt).

sobota 4. 4. 21.00
Bílá sobota.
Velikonoční Vigilie. 
Hudební doprovod: Jiří Hodina, Robert Hugo, Jiří Stivín.

neděle 5. 4. 14.00
20.00

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně.
Mše sv. se křty dětí – celebruje Mons. Tomáš Halík.
Mše sv. – celebruje P. Petr Hruška.

neděle 12. 4. 14.00 Mše sv. s biřmováním dospělých.
Celebruje Mons. Václav Malý.

17.–19. 4. 14.00 Víkend Kurzu základů víry v Kolínském klášteře.
neděle 19. 4. 15.30 Zdislava a Petr Vaníčkovi: Promítání fotografií z Kapadokkie.

úterý 21. 4. 18.00 Ekumenická bohoslužby ke Dni Země.
Předsedá Tomáš Halík, káže Petr Vaďura.

středa 22. 4. 19.00 Film a spiritualita: Nahoře nebe, v dolině já.
Velký sál Městské knihovny. Uvádí Lukáš Jirsa.

úterý 28. 4. 18.00 Mše sv. s doprovodem Salvátorské scholy. 
Celebruje Mons. Tomáš Halík.

VÝHLED NA KVĚTEN

neděle 10. 5.
14.00

20.00

Mše sv. se křty dětí – celebruje Mons. Tomáš Halík.
Sbírka na podporu katolických médií.
Mše sv. – celebruje P. Ondřej Salvet.

neděle 24. 5. 20.00 Mše sv. s doprovodem Salvátorské scholy.
Celebruje P. Petr Hruška SJ.

úterý 26. 5. 18.00 Mše sv. s doprovodem Salvátorské scholy.
Celebruje P. Petr Hruška SJ.

pátek 29. 5. 20.00 Noc kostelů.
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